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ОЦІНКА РИЗИКУ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ ПРИ РЕКРЕАЦІЙНОМУ 

ВИКОРИСТАННІ БАСЕЙНУ Р. СІВЕРСЬКИЙ ДОНЕЦЬ В ХАРКІВСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

 

Горбань А.В., НУЦЗУ 

НК – Рибалова О.В., к.т.н., доц., доц. каф., НУЦЗУ 

 

Басейн Сіверського Дінця розташований на території двох держав: України та 

Росії. Загальна площа басейну річки - 98,9 тис. кв. км, з них в межах України 

розташовано 54,54 тис. кв. км або 55 відсотків площі басейну, з яких на Харківську 

область припадає приблизно 40 відсотків або 22,03 тис. кв. км, Донецьку - відповідно 

15 та 7,95 тис. кв. км, Луганську - 45 та 24,56 тис. кв. км, відповідно. Довжина річки - 

1058 км, в межах України - 723 км або 68 відсотків загальної довжини. Визначення 

небезпеки рекреаційного водокористування є дуже актуальним питанням. 

В нашій країні відсутня методика оцінки ризику для здоров’я населення при 

рекреаційному водокористуванні, тому для визначення рівня небезпеки при сучасному 

стані забруднення водотоків басейну р. Сіверський Донець використано міжнародний 

підхід до канцерогенного ризику та індексу небезпеки [1].  

Для оцінки канцерогенного ризику для кожної забруднюючої речовини 

розраховуються показники ризику. Розрахунок індексів небезпеки, як правило, 

проводять з урахуванням критичних органів та систем, які зазнають негативного 

впливу досліджуваних речовин. Вплив компонентів суміші на одні і ті ж органи або 

системи організму найбільш імовірним типом їх комбінованого впливу є адитивність. 

На думку міжнародних експертів, такий підхід хоча і може перебільшувати небезпеку 

для здоров’я, однак має більшу перевагу у порівнянні з роздільною, незалежною 

оцінкою кожного із компонентів. 

Оцінка канцерогенного ризику показала, що він є прийнятним. А оцінювання не 

канцерогенного ризику (індексу небезпеки) показало підвищену небезпеку 

водокористування р. Сіверський Донець, особливо на постах спостереження в смт. 

Хорошево, смт. Есхар, м. Харків і м. Ізюм . 

Розрахунок індексу небезпеки показав, що при рекреаційному використанні р. 

Сіверський Донець найбільше ймовірність виникнення хвороб печінки, нирок, крові та 

серцево - судинної системи. Вважаємо за необхідне аналізувати рівень 

бактеріологічного забруднення, бо використання забруднених водотоків для купання 

може викликати збільшення інфекційної захворюваності відпочиваючих. 

Методологія оцінки ризику спрямована на вибір оптимальних у даній конкретній 

ситуації шляхів усунення або зменшення ризику і складається з трьох взаємопов’язаних 

елементів: оцінка ризику; управління ризиком; інформування про ризик. Саме їх 

сукупність дозволяє не лише виявити існуючі проблеми, розробити шляхи їх 

вирішення, а й створити умови для практичної реалізації цих рішень. 
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